
НА КАРПАТСЬКОМУ ФОРУМІ У БРАТИСЛАВІ ОБГОВОРЮВАЛИ ПРОБЛЕМИ
ВПРОВАДЖЕННЯ КАРПАТСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ ТА ДОРОЖНЮ КАРТУ СТАЛОГО

ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ

9-11 вересня 2025 року у Братиславі (Словаччина) пройшов 8-мий Карпатський форум
(Forum  Carpaticum  2025),  на  якому  у  продовження  успіху  Карпатського  форуму-2023
«Майбутнє Карпат –критичні переходи» на перетині соціальних, політичних, екологічних та
економічних  викликів  регіону,  а  також  науково  обґрунтованих  рішень,  зацікавлено
обговорювались  «Підсумки  та  побудова  партнерства  для  сталого  розвитку  гірських  і
сільських територій».

Окрім домінуючих тем у регіональних наукових та політичних дебатах, передбачених
Порядком  досліджень  у  рамках  програми  «Наука  для  Карпат»  (S4C  на  2022-2030),
конференція  2025  року,  приділила  особливу  увагу  двом  підтемам  для  підтримки
різноманітних  вразливих  громад  та  місць  регіону,  а  також  наукових  комунікацій  між
дисциплінами щодо «Розвитку потенціалу та сприяння участі вразливих груп у сільських та
гірських  регіонах  через  SSE  у  багаторівневій  політиці  сталого  розвитку»  й  «Поєднання
природничих та соціальних наук для сталого розвитку та досліджень, орієнтованих на вплив,
через трансдисциплінарні підходи».

Форум  організований  та  проведений  за  підтримки  відповідних  Програм  та  Фондів
Євросоюзу та Програми Організації Об’єднаних Націй з навколишнього середовища (ЮНЕП
Відень) - Секретаріату Карпатської конвенції,  Факультетом соціальних і  економічних наук
Університету Коменського в Братиславі (Словаччина).

В  його  роботі  взяла  участь,  в  офлайн  та  онлайн  режимах,  велика  група  науковців,
представників  органів  влади,  місцевого  самоврядування  та  громадянського  суспільства  з
країн Карпатського регіону, а також провідні експерти з Німеччини, Італії, Великобританії,
Іспанії, Швейцарії тощо.

На пленарних засіданнях та 13 паралельних профільних сесіях заслухано та обговорено
понад сто презентацій та доповідей.

Під головуванням керівника Секретаріату Карпатської конвенції Гарольда Егерера, на
окремому  пленарному  засіданні  розглянуто  українське  питання,  зокрема  презентовано  та
обговорено «Дорожню карту сталого відновлення України».

На  сесіях  «Важливість  природоорієнтованих  рішень  у  сталому  розвитку  гірських
районів: трансдисциплінарний підхід» та «Збереження Карпатського скотарства» заступник
директора  Карпатського  біосферного  заповідника,  професор  Федір  Гамор  презентував
доповіді:  «  Карпатський  біосферний  заповідник  –  ініціатор  прийняття  та  промотор
впровадження Карпатської конвенції» й «Пасторальне господарство та проблеми збереження
біологічного різноманіття в Українськиї Карпатах».

А на панельній дискусії «Муніципальне партнерство між Україною та Європейським
Союзом» про досвід діяльності у цьому напрямку Ясінської громади Закарпатської області
доповів староста села Чорна Тиса Анатолій Павлюк.

Великий  успіх  мала  також,  представлена  Ясінською  громадою  та  Карпатським
біосферним  заповідником  виставка,  на  спеціальному  Карпатському  ярмарку,  на  якому
демонструвались ідеї, продукти та ініціативи у рамках Форуму.

На  зустрічі  із  керівником  Секретаріату  Карпатської  конвенції  Гаральдом  Егерером
обговорили можливість проектної підтримки Карпатського біосферного заповідника та щодо
участі  Серетаріату  Карпатської  конвенції  у  заходах  з  організації  Міжнародної  премії
«Карпатська корона».

Федір Гамор,
заступник директора Карпатського біосферного заповідника,
професор
13.09.2025 р.



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 




